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ДорожкаДорожка Web Web поискапоиска

• Традиционная оценка 
релевантности (Lucene)

• Словарный морфологический 
анализ

• Цель: cравнить “базовый” подход 
с представленными на РОМИП
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КоллекцияКоллекция By.webBy.web
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ПричиныПричины

Традиционная оценка весов слов 
(tfidf)
Нет оценки близости (в документе)
слов из запроса
Нет эвристического дополнения 
запрсов (прилагательные -> 
существительные, расшифровка 
понятий)



МетодМетод опорных векторов опорных векторов (SVM)(SVM)
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Structural SVMStructural SVM
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SVMSVM--perfperf

T. Joachims (KDD, август 2006): Training 
Linear SVMs in Linear Time

Вычислительная сложность обучения: O(sn)
1 шаг итерации: O(sn) операций, где s-|V|*коэффициент 

разреженности матрицы V   D , n -число примеров

Число итераций:

|||| ii xavg
n

perfC =

Алгоритм Cutting Plane находит следующее 
решение задачи (2):
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СравнениеСравнение времени обучениявремени обучения

|V|=80000, |D|=5200: tоб(SVM-perf)>2,5tоб(SVM-light)
|V|>250000, |D|=29700 (15-90 итераций):

сравнение времени обучения svm_perf и svm_light
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ПредстоитПредстоит выяснитьвыяснить

Изменится ли качество классификации 
при применении svm_perf (всегда ли 
достаточно )?

Имеют ли “право на жизнь” более 
простые алгоритмы, в том числе и при 
решении иерархической задачи 
классификации?

001,0=ε
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